
 
 

รายงานการประชุมเทศบาลตําบลพรุพี 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๓  ประจําปี  ๒๕๕๖  ครั้งท่ี  ๓ 
เม่ือวันท่ี  ๓๐  สิงหาคม   ๒๕๕๖  เวลา  10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
 
 

นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ ์  เรียน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และคณะผู้บริหารทุกท่าน บัดนี ้
เลขานุการสภาฯ  ได้เวลาการประชุมสภาเทศบาล และสมาชิกสภาได้มาประชุม

ครบอง ค์ประชุมแล้ ว  แต่ ได้ รับแจ้ งจาก นายมงคล สิทธิ ชั ย 
ประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี ว่ามีภารกิจทําให้ไม่สามารถเดินทาง
มาได้ทันกําหนดนัดประชุม จึงขออนุญาตเรียนเชิญ นายสมชาย  ช่วย
พิทักษ์ รองประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี ทําหน้าท่ีประธานสภาใน
การประชุม และขอเรียนเชิญ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป เชิญครับ 

 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   เรียนท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน เนื่องจากคุณมงคล สิทธิชัย 
ประธานสภาฯ ประธานสภาเทศบาลมีภารกิจทําให้ยังเดินทางมาไม่ถึง กระผมจึงทํา

หน้าท่ีประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี และขอดําเนินการประชุม
สภาเทศบาล  ตามระเบียบวาระดังนี ้

 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องท่ีประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ  

-ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒     เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม   
      
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   เนื่องจากทางเลขานุการสภาฯยังมิได้ส่งรายงานการประชุมสภา 
 ประธานสภา ฯ                เทศบาลตําบลพรุพีสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจําปี ๒๕๕๖ ครั้งท่ี ๓    

เม่ือวันท่ี ๒๖ สิงหาคม  ๒๕๕๖ ไปให้คณะกรรมการตรวจสอบ
รายงานการประชุมฯ ซ่ึงคณะกรรมการจะนําเข้าสู่การพิจารณา
รับรองรายงานการประชุมในการประชุมครั้งถัดไป 

   ระเบียบวาระต่อไป 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓    เรื่อง กระทู้ถาม   

-ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ  

-ไม่มี- 
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ระเบียบวาระท่ี ๕    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

๕.๑ ขออนุมัติ โอนลดงบประมาณเพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง แผนงานการศึกษา 
ตามเทศบัญญัติฯงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๖  จํานวน ๒ รายการ  

 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ผู้เสนอญัตติครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ  
 

นายสมคิด  ดําฉวาง      เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรีฯ นายกเทศมนตรีตํ าบลพรุ พี  ขอเสนอญัตติ  ขออนุ มัติ  โอนลด

งบประมาณเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง แผนงานการศึกษา ตามเทศบัญญัติฯงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังนี ้

๑. โอนลด งบประมาณรายจ่ายในแผนงานการศึกษา 
ประกอบด้วย 

- งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ค่า
จัดซื้อพร้อมติดตั้งเครื่องกรองน้ํา ตั้งไว้ ๖๐,๐๐๐ บาท งบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน ๖๐,๐๐๐ บาท โอนลดครั้งนี้ จํานวน ๖๐,๐๐๐ บาท 

- งบลง ทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิว เตอร์  ค่ าจัดซื้ อ
คอมพิวเตอร์สํานักงาน ตั้งไว้ ๑๕,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือก่อน
โอน ๑๕,๐๐๐ บาท โอนลดครั้งนี้ จํานวน ๑๕,๐๐๐ บาท 

- งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ค่าจัดซื้อเครื่อง
สํารองไฟ ตั้งไว้ ๑,8๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน ๑,8๐๐ 
บาท โอนลดครั้งนี้ จํานวน ๑,8๐๐ บาท 

- งบดําเนินการ ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ ค่าเช่า
รถยนต์ส่วนบุคคล ตั้งไว้ ๑๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือก่อน
โอน ๘๐,๐๐๐ บาท โอนลดครั้งนี้ จํานวน ๒,8๐๐ บาท 

 
   รวมงบประมาณท่ีขอโอนท้ังสิ้น  ๗๙,๖๐๐ บาท 
 

  ๒. เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานการศึกษา  
ประเภทงบลงทุน จํานวน ๒ รายการ ดังนี้  

๒.๑ ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ ขนาด ๓๐,๐๐๐ บีทียู พร้อม
ติดตั้ง ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กจํานวน ๒ เครื่อง งบประมาณ ๗๔,๖๐๐ 
บาท 

๒.๒ ค่าติดตั้งมุ้งลวด อาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก งบประมาณ 
๕,๐๐๐ บาท 
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จึงขอนําเรียนต่อท่านประธานสภาผ่านไปยังสมาชิกฯทุกท่าน
เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์  ก่อนจะเปิดโอกาสให้มีการอภิปราย ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ     ช้ีแจงระเบียบเกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ 
 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ ์  เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
เลขานุการสภาเทศบาล    ตามระเบียกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ 
     องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.2541แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ 
      3) พ.ศ.2543 ได้กําหนดไว้เก่ียวกับการโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงคํา 
     ชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ไว้ดังนี้ ครับ 

ข้อ 27   การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ท่ีทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน 

โดยการโอนงบประมาณตามข้อนี้มี ๓ ลักษณะคือ การโอน
ลด/โอนเพ่ิม งบประมาณ และการโอนไปตั้งจ่ายในการใหม่ ครับ 
 

นายสมชาย ช่วยพิทักษ์  มีสมาชิกท่านใด ประสงค์จะอภิปรายหรือไม่/ขอเชิญ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญคุณวณิชยา อู่ทรงธรรม ครับ  
    
นางวณิชยา อู่ทรงธรรม  เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉันนางวณิชยา อู่ทรงธรรม 
สมาชิกเขต ๒  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี ๒ 
  การโอนงบประมาณในครั้งนี้เป็นโอนเพ่ิม งบประมาณใน

ประเภทงบลงทุน จึงอยากทราบว่าเม่ือรวมรายการท่ีขอโอนในครั้งนี้
กับรายจ่ายเพ่ือการลงทุนของปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ แล้วจะทําให้
งบประมาณในหมวดรายจ่ายเพ่ือการลงทุนของเทศบาลตําบลพรุพี ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ ท้ังหมด สูงกว่า ประมาณการรายจ่ายใน
หมวดเดียวกัน ของงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. ๒๕๕๗ ตามท่ี
กําหนดไว้ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินเดือน เงิน
ค่าตอบแทน และประโยชน์อ่ืนฯของฝ่ายการเมือง หรือไม่  

 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
   
นายสมคิด  ดําฉวาง  เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรีฯ   นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
   ขอชี้แจงว่ารายการท่ีโอนเป็นการโอน/เปลี่ยนแปลงรายจ่าย

 ซึ่งตั้งไว้ในหมวดงบลงทุนอยู่แล้ว ไม่มีผลต่อการทําให้งบลงทุนเพ่ิม/ลด 
 แต่ประการใด โดยโอนเพ่ิมจากงบดําเนินการมาเพียง ๒,๘๐๐ บาท 
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นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   ขอเชิญคุณพรรณี หมุนเวียน ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นางพรรณี หมุนเวียน  เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉันนางพรรณี หมุนเวียน 
สมาชิกเขต ๒  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี ๒ 
  ขอสอบถามว่าปกติอาคาร สถานท่ี สําหรับเด็กเล็ก จะต้องไม่

แออัด และอากาศถ่ายเทได้สะดวก แต่การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ
จะต้องปิดหน้าต่าง และช่องระบายอากาศให้มิดชิด ซึ่งกรณีท่ีพ้ืนท่ีไม่มี
อากาศถ่ายเทได้สะดวก หากมีเด็กท่ีป่วยก็จะแพร่เชื้อ และติดต่อกันได้
ง่าย จึงอยากฝากไปยังผู้บริหารให้ดูแลเรื่องสุขภาวะของเด็ก และศูนย์
เด็กให้ดีด้วย โดยเฉพาะการแพร่กระจายของเชื้อโรค 

 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายสมคิด  ดําฉวาง  เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรีฯ   นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 

เป็นการดําเนินการตามเกณฑ์มาตรฐานของศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็ก ซึงได้หารือร่วมกับทางกองศึกษาแล้วเห็นว่าในตอนนี้ศูนยพั์ฒนา
เด็กเล็กของเทศบาลตําบลพรุพีได้ผ่านเกณฑ์ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กน่าอยู่
ระดับดีเยี่ยมของอําเภอบ้านนาสาร แตมี่บางรายการท่ีต้องดําเนินการ
เพ่ิม ซึ่งการติดตั้งเครื่องปรับอากาศจะทําให้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของ
เทศบาล ผ่านเกณฑ์ประเมินในด้านอ่ืนๆต่อไป และเครื่องปรับอากาศ
ทุกตัวก็จะมีระบบกรองเชื้อโรค และขอเรียนว่าผู้บริหารชุดนี้ให้
ความสําคัญกับการจัดการศึกษา โดยจะจัดแม่บ้านมาคอยดูแลเรื่อง
ความสะอาด จึงขอให้ม่ันใจในเรื่องนี้ได้ 

 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ 
ประธานสภาเทศบาล   ถ้าไม่มี ผมขอปิดการอภิปราย และขอเชิญ เลขานุการสภาฯ 
     ตรวจสอบองค์ประชุม 
 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ ์                 เรียนท่านประธานสภา มีสมาชิกสภาอยู่ในท่ีประชุมจํานวน ๑๑ ท่าน 
เลขานุการสภาฯ  ครบองค์ประชุมตามท่ีกําหมายกําหนด ครับ 
 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์  ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ    ว่าจะเห็นชอบให้โอนลดงบประมาณเพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง แผนงานการศึกษา จํานวน 
๒ รายการ ตามบทบัญญัติ ข้อ ๒๗ แห่งระเบียกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นฯ หรือไม่ 
“สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ” 
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มติท่ีประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ        ๑๐     เสียง 
            “สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ” 

 
มติท่ีประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือไม่เห็นชอบ               -     เสียง 

 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์  ขอเชิญ คุณมงคล สิทธิชัยครับ 
ประธานสภาฯ    
  
นายมงคล  สิทธิชัย   เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพกระผมนายมงคล สิทธิชัย ในฐานะ  
สมาชิกเขต ๑    สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี ๑ ขอใช้สิทธิลงคะแนนครับ 
 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์  เนื่องจากเป็นการลงคะแนนโดยเปิดเผย ซ่ึงตามระเบียบฯว่าด้วย 
ประธานสภาฯ    ข้อบังคับการประชุมสภาฯ กรณีมีสมาชิกฯเข้ามาในท่ีประชุมใน 

ขณะท่ีสภาเริ่มลงคะแนนเสียงแล้ว สมาชิกสามารถลงคะแนน 
ร่วมกับฝ่ายท่ียังนับคะแนนไม่เสร็จได้ แต่จะออกเสียงลงคะแนน
ร่วมกับฝ่ายท่ีนับคะแนนเสร็จแล้วไม่ได้  ซ่ึงท่ีประชุมได้ลงมติ 
“เห็นชอบ” และ “ไม่เห็นชอบ” ไปแลว้  
 

นายสมชาย  ช่วยพิทักษ์  ขอเชิญ คุณมงคล สิทธิชัย ครับ 
ประธานสภาฯ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพกระผมนายมงคล สิทธิชัย ในฐานะ  
สมาชิกเขต ๑    สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี ๑ ขออนุญาตใช้สิทธิลงคะแนน 
     โดย “งดออกเสียง” ครับ 
 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลมีมตเิห็นชอบให้โอนลดงบประมาณเพื่อไปตั้ง 
ประธานสภาฯ    จ่ายเป็นรายการใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

แผนงานการศึกษา จํานวน ๒ รายการ  
ด้วยมตเิห็นชอบ   ๑๐  เสียง ไม่เห็นชอบ      -      เสียง และ 
งดออกเสียง     ๒    เสียง 

      และขณะนี้ คุณมงคล สิทธิชัย ประธานสภาเทศบาลตําบล 
พรุพี ได้อยู่ในท่ีประชุมแล้ว ผมขอเรียนเชิญ คุณมงคล สิทธิชัย ทํา 
หน้าท่ีประธานในการประชุม ต่อครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย       ผมขออนุญาตไม่ทําหน้าท่ีประธานในการประชุมครั้งนี้ และขอเชิญ 
สมาชิกฯเขต ๑  คุณสมชาย ช่วยพิทักษ์ ดําเนินการประชุมต่อจนจบระเบียบวาระการ 
  ประชุม ครับ  

 
นายสมชาย ช่วยพิทักษ์   ผมขอดําเนินการประชุมต่อครับ ต่อไปเป็น 
ประธานสภาฯ  



6 
 

ระเบียบวาระท่ี ๗   เรื่องอ่ืน 
 
ไม่ทราบว่า ท่านสมาชิกสภา หรือผู้บริหารฯ ท่านใดมีเรื่องจะ 
นําเสนอต่อท่ีประชุมขอเชิญครับ  

ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณท่านผู้บริหาร เพื่อนสมาชิกสภา และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ท่ีทําหน้าท่ีในการประชุมเพื่อพิจารณาเรื่อง
ต่างๆท่ีเป็นความจําเป็นต่อการพัฒนา และเพื่อประโยชน์สุขของพี่
น้องประชาชนชาวตําบลพรุพี อย่างเต็มกําลังความสามารถ กระผม 
ขอปิดการประชุมในครั้งนี้ /และขอปิดสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๓ 
ประจําปี พ.ศ. ๒๕๕๖ ครับ 

 
ปิดประชุมเวลา  ๑๕.๐๐ น. 

 
                                  ลงชื่อ           เลขานุการสภาเทศบาล 

          (นายสารัทธ์ เพชรรามวงศ์) 
 
 

- คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  
 

 
        ลงชื่อ       ประธานกรรมการ 
                     (นายจรัญ พัฒนช)ู                

     
ลงชื่อ       กรรมการ 

                    (นายสุริยา ประพันธ)์                   
 

                 ลงชื่อ       กรรมการ/เลขานุการ 
                   (นางวณิชยา อู่ทรงธรรม) 

           
 

- สภาเทศบาลตําบลพรุพี มีมติให้การรับรองรายงานการประชุม  เม่ือ................................. 
 
 

ลงชื่อ        ผู้ตรวจสอบ 
                                  (นายมงคล สิทธิชัย) 

                                                          ประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี 


